

## Soutěž ve sběru druhotných surovin

PRO ŽAMBERSKÉ ŠKOLY - 6. ročník

Město Žamberk vyhlašuje pro školní rok 2012/2013 již 6. ročník soutěže ve sběru druhotných surovin pro školy, předškolní zařízení a speciální školy, které mají sídlo v Žamberku.

Cílem soutěže je vychovat děti k třídění odpadu zavedením trvalého systému separování ve školách, zajistit aktivní účast většího počtu obyvatel i domácností na třídění, zvýšit množství separovaného odpadu ve městě a snížit množství využitelných složek odpadu ukládaných bez využití na skládku. Děti ze škol mohou sbírat papír, nápojové kartony a použité drobné elektrospotřebiče. Podrobná pravidla soutěže i přihláška jsou zveřejněny na [www.zamberk.cz](http://www.zamberk.cz), případně lze o ně požádat na e-mailu: [a.hovadkova@muzbk.cz](mailto:a.hovadkova@muzbk.cz) nebo získat na Odboru životního prostředí a zemědělství (ŽPZE) MěÚ Žamberk.

V průběhu soutěže bude vedena evidence množství nasbíraných druhotných surovin (papíru, nápojových kartonů a použitých drobných elektrospotřebičů). Nasbírané množství se bude během soutěže připočítávat škole k jejím předešlým dosaženým výsledkům. Tato evidence bude každý měsíc aktualizovaná a bude přístupná na webových stránkách města [www.zamberk.cz](http://www.zamberk.cz). Průběžné výsledky budou také zveřejňovány v Žamberských listech.

**V celkem čtyřech kategoriích budou pro děti ze žamberských škol připraveny hodnotné ceny.**

Soutěž bude probíhat celý školní rok 2012/2013. Do 17. června 2013 budou vyhlášeny a zveřejněny celkové výsledky soutěže a školy obdrží případnou pozvánkou na slavnostní předání cen a do 28. června 2013 budou předány výhercům soutěžní ceny.

Za odbor ŽPZE Bc. Alena Hovádková

## Speciální střední škola a základní škola Žamberk

Dne 24.9.2012 navštívila Speciální střední škola a základní škola Žamberk přečerpávací vodní elektrárnu Dlouhé Stráně, která byla vybudovaná na



Foto: archiv školy

Moravě v katastru obce Loučná nad Desnou v okrese Šumperk. Jedná se o nejvýkonnější vodní elektrárnu v Česku a do provozu byla uvedena v roce 1996.

Žáci si mohli prohlédnout podzemí elektrárny, horní nádrž, která se nachází na vrcholu hory Dlouhé Stráně v nadmořské výšce 1350 m, s největší hloubkou 26 m a dolní nádrž, která leží na říčce Divoká Desná.

Děkujeme městu Žamberku za poskytnutí příspěvku v rámci programu „Mládežnické projekty-ekologické“.

Mgr. Jana Vraštilová

## PRVNÁČCI ZAHÁJILI NA ZŠ 581 OPĚT NETRADIČNĚ

Letošní první školní den pro nás (devátáky) začal o něco dříve než jiné roky. Na školním dvoře jsme se sešli už v sedm hodin a hned jsme začali chystat výzdobu: na bránu a na dvůr jsme navázali balóčky, do trávníku zasázeli obrovské papírové květiny a zavěsili transparenty s nápisy „HURÁ DO ŠKOLY“ a „VÍTÁME NAŠE PRVNÁČKY“, které namalovali někteří spolužáci na konci prázdnin. Pak už jsme jen čekali na nové malé kamarády s jejich rodiči. Podle obrázku si každý prvňáček našel „svého“ devátáka, který se o něho bude po celý školní rok starat. Společně jsme potom na uvítanou zhlédli krátký program, kterým nás provázel kouzelník z učebnic. Po projevu pana ředitele Jaroslava Tajbra a pana starosty Jiřího Dyrta jsme si s kouzelníkem dokonce i společně zatančili a zazpívali. Potom jsme naše nové kamarády odvedli poprvé do jejich třídy, ukázali jim školu a na rozloučenou jim věnovali velkou vlastnoručně vyrobenou květinu.



Foto: D. Solníčková.

Přejeme nám všem úspěšný školní rok! Devátáci ZŠ 28.října 581



**Studenti 5.A Gymnázia Žamberk** navštívili ku příležitosti Dne otevřených dveří pedagogicko-psychologickou poradnu. Tato návštěva se uskutečnila v rámci předmětu Společenských věd, jelikož jejich náplní studia je tento školní rok psychologie. Paní ředitelkou PhDr. Petrou Novotnou jsme byli velice vstřícně přivítáni a podala nám vyčerpávající informace týkající se tohoto pracoviště i dalších, která se týkají sociálních služeb.

David Kopecký, učitel

Gymnázium Žamberk, Nádražní 480,

**nabízí široké veřejnosti ke sportovnímu využití svoji tělocvičnu za snížené ceny.**

**V případě zájmu kontaktujte kancelář na tel. 465 612 763**

## Naše „PRIMÁRKA 2012“

Začátkem školního roku – v září – jsou žáci Speciální střední školy a základní školy Žamberk již tradičně zapojeni do projektu „PRIMÁRKA“ aneb Program primární prevence. Díky finanční podpoře MŠMT ČR mohli tento projekt naši žáci absolvovat již podruhé.

Program primární prevence byl zaměřen na prevenci rizikového chování žáků naší školy. Cílem projektu byla především prevence agrese a šikany, záškoláctví, rasismu a xenofobie, negativní působení sekt, sexuálního rizikového chování, kriminálního chování – krádeže, vandalismu, závislostního chování – adiktologie. Do programu jsou vždy zapojeni nejen žáci prvních ročníků učebních oborů, ale i třídní učitelé, výchovný poradce a školní metodik prevence. Součástí projektu byly vzdělávací semináře pro pedagogy, besedy pro žáky s Policií ČR a OSPOD a čtyřdenní pobyt v RZ Atlas v Čenkovicích s aktivitami na posilování sebedůvěry, na týmovou spolupráci v kolektivu, na primární prevenci mimo rámec školní docházky a předcházení sociálně patologických jevů.



Foto: archiv školy

Ing. Marcela Bednářová, výchovná poradkyně



1.10. jsme přijali osobní pozvání odboru školství Pardubického kraje na „Dožínky na zámku v Pardubicích“. Zhlédli jsme ukázkou různých řemesel, výstavu historického zemědělského náradí a náčiní, pro děti



Foto: J. Hlaváčková

byly připraveny soutěže - dojení umělé krávy, skládání puzzlí, hlavolamů, zatloukání špalíčeků, mletí obilí... a zručnost si vyzkoušely při slalomové dráze s dřevěným kolečkem. Odměnou jim bylo napečené linecké cukroví. Za MŠ Čtyřlístek, Žamberk Jana Hlaváčková



**Střední zdravotnická škola**

Ústí nad Orlicí, Smetanova 838  
se sídlem: Ústí n. O., Smetanova 838, PSČ 562 01  
tel. 465 521 292-93, mob. tel. 728 596 346  
e-mail: [szsuo@szsuo.cz](mailto:szsuo@szsuo.cz), internet: [www.szso.cz](http://www.szso.cz)

**VE ŠKOLNÍM ROCE 2013/2014 OTEVŘE**

2 třídy denního studia 4letého oboru  
**ZDRAVOTNICKÝ ASISTENT 53-41-M/01**  
1 třídu denního studia 4letého oboru  
**SOCIÁLNÍ ČINNOST 75-41-M/01**

**DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ:**

03. 11. 2012 – 08:00 – 12:00 hodin

21. 11. 2012 – 14:00 – 17:00 hodin

13. 12. 2012 – 14:00 – 17:00 hodin

Mimo dny otevřených dveří je návštěva školy možná po telefonické domluvě kdykoliv